

# 提高平急转换能力 做好常态化疫情防控

## 商城县召开疫情防控专题讲座暨县委理论学习中心组2022年第十一次集体学习(扩大)会议

本报讯(甘鑫)8月18日,商城县召开疫情防控专题讲座暨县委理论学习中心组2022年第十一次集体学习(扩大)会议,深入学习疫情防控相关政策,切实提高商城县疫情防控平急转换能力,更好地统筹做好疫情防控常态化工作。

会议由县委书记胡培刚主持;县委理论学习中心组成员、各乡镇(处)党(工)委书记、县直各单位、驻商各单位

主要负责同志、县疫情防控指挥部及各工作专班全体人员参加会议。

就做好全县疫情防控工作,胡培刚强调,防控任重道远,务必坚守。全县上下要时刻绷紧疫情防控这根弦,认真学习领悟《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》和《河南省新冠肺炎疫情常态化防控工作方案(3.0版)》,深入贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清

零”总方针,在思想上决不能有丝毫松懈麻痹,心理上决不能有丝毫侥幸厌战情绪,压实责任、明确重点,落实落细各项防控措施。保持常态常备,务必胜利。各乡镇(处)、各单位要落实好“列单、交单、办单、清单”制度,经常开展自查;一办五部和执行部门要加大督导检查力度,常态化开展业务督查,以督促改、以督压责、以督提效。全县广大干部职工

要以“咬定青山不放松”的狠劲,“越是艰险越向前”的韧劲,“不获全胜决不收兵”的干劲,确保取得疫情防控的最终胜利。

市疾病预防控制中心张丽应邀出席会议并作专题讲座。会上,张丽结合自身疫情防控工作经历,从专业的角度对新冠肺炎的基本知识、防控方案的最新修订、常态化防控要点以及坚守筑牢疫情防线,进行深入浅出的讲解。

## 鲁新建深入李集乡、河凤桥乡调研指导抗旱保秋工作

# 确保秋粮稳产稳收

本报讯(刘书杰)连日来受持续高温天气影响,加上无有效降雨,商城县部分乡镇遭受不同程度的旱情。8月17日,县长鲁新建深入李集乡南寨村、河凤桥乡姚堰村调研指导抗旱保秋工作,副县长甘尚昆陪同调研。

调研中,鲁新建一行来到田间地头,每到一处,都仔细查看土壤墒情和稻谷受灾情况,并与镇、村干部及部分种粮大户深入交流,认真听取抗旱保秋相关工作汇报,详细询问浇灌进度,仔细分

析近日天气情况,并就抗旱保秋工作提出要求。

鲁新建强调,各农业保险承保机构要主动加强与各自对应乡镇的联系对接,加大宣传力度,对照目标任务,加强人员调度,强化措施,加快承保进度,做好查勘定损工作,尽早理赔,最大限度保障农户生产收益,使政策性农业保险真正发挥富民增收的积极作用。各乡镇(处)相关部门要把抗旱作为当前的首要任务,做好抗旱组织、调度、协调、指导等工作,确保

抗旱工作有力有序有效开展;要积极动员各方力量,充分发挥乡、村两级党员干部示范带头作用,全面发动群众争分夺秒进行抗旱浇水,做到能浇尽浇,确保不误农时。县直相关单位要全力做好技术指导和服务,加强科学灌溉指导,及时对有问题的水井进行整改维护,确保农田水利设施正常运转,保障群众灌溉用水。各级干部要深入基层、靠前指挥,帮助群众解决抗旱中遇到的实际问题,确保各项抗旱措施有效落实。



## 精彩看点

### 赓续红色血脉 传承红色基因

商城县红色旅游持续走热

▶▶ 07 版

### 加强实地调研 献好务实之策

商城县政协开展城乡环卫一体化建设民主监督性视察活动

▶▶ 06 版

### 激发爱国热情 营造文明校园

商城三小举行“师生携手新征程,喜迎党的二十大”系列主题活动

▶▶ 07 版

### 井盖变“景盖” 青春力量为城市添彩

▶▶ 06 版



# 再生稻香飘致富路

曹令翰

“我们今年的再生稻喜获丰收啦!第一季亩产可以达1200多斤,第二季达600多斤。与以往只种植一季水稻相比,现在每亩田地能多增收500元,乡亲们高兴得很!”昨日,在商城县鄢岗镇曹寨村泰丰粮油专业合作社的再生稻基地里,县人大代表、泰丰粮油专业合作社负责人、曹寨村党支部书记曹启铜,手握沉甸甸的再生稻稻穗,喜不自禁。

曹启铜是土生土长的曹寨村人。从部队退伍后,怎样带领乡亲们增收致富成为他一直思索的问题。2009年,他牵头注册成立了商城县泰丰粮油专业合作社,并于2017年在全镇率先种植再生稻。经过几年的摸索,截至目前,该村再生稻种植面积达3800多亩,人均年增收约5000

余元。泰丰粮油种植专业合作社也于今年被认定为省级农民专业合作社。

该村村民杨良平正驾驶着自己的收割机,在一片黄澄澄的再生稻田里,忙着帮别人收割稻谷。杨良平既是再生稻种植大户,也是农机手。“我流转有300亩土地种植再生稻,自己家的稻谷机收以后,还可以为附近乡亲收割800亩左右,一亩收割费用是70块钱。这样算下来,种植再生稻后,我家每年能多收入20多万元。”

“再生稻一般是每年3月初播种、4月插秧、8月上旬收割头季稻,11月份收割二季稻。目前已形成了‘早播种、早插秧、早收割’的成熟种植模式。”曹启铜介绍说,合作社为社员们在下秧、治虫、施肥、田间管理等方面免费提供技术帮扶,还经常开展培训。全村稻谷收割

后统一收购,加工成大米后再统一销往郑州、武汉、广东等地。“再生稻大米品质好,口感好,虽然价格比普通大米高,但市场供不应求。”

据了解,曹启铜还注册成立了商城县“豫春河”牌再生稻香米品牌,建成了日处理稻米20吨的稻米加工厂。再生稻整村推进的种植模式也带动周边肖寨、周寨、杨桥等6村积极种植再生稻,形成了鄢岗镇万亩再生稻特色产业园,正为乡村振兴蓄积力量。“今后我们将致力于打造精品、开拓市场,努力做到产、销两旺,将再生稻产业做大做强。作为一名人大代表、村支部书记,乡亲们给了我荣耀,也给了我责任,我将继续深耕在农村这片广阔天地里,种植发展好再生稻这个特色产业,带领乡亲们一起增收致富,共同过上更加富裕美好的生活。”曹启铜说。

本期统筹:纪道成 徐杰  
 本期特约组稿:吴畅 章红荔

商城县融媒体中心 联办  
 商城县新闻中心